



为子孙后代留下美丽家园

——习近平总书记关心推动国土绿化纪实

绿色的希望

——习近平总书记站在中华民族永续发展的高度,将生态文明建设纳入“五位一体”总体布局,为厚植林草资源指明方向

绿色的力量

——习近平总书记胸怀以人民为中心的发展理念,引领筑牢生态安全屏障,让良好生态环境成为人民生活质量的增长点

绿色的未来

——秉持人类命运共同体理念,习近平总书记带领亿万中国人踔厉奋发、播种绿色,走向更加美好的明天

(据新华社 详见第四版)

袁家军主持召开省委高质量发展建设共同富裕示范区咨询委员会会议 大成集智推动共同富裕理论和实践探索

陈锡文王浩黄建发出席

本报杭州3月29日讯(记者刘乐平)29日上午,省委书记袁家军主持召开省委高质量发展建设共同富裕示范区咨询委员会会议,听取2022年度部分重大课题研究成果汇报,与委员专家们共同研讨有关共同富裕的重大课题,研究重大共性问题、重大改革方案,提高站位、拓宽视野,寻找突破口,大成集智推动共同富裕理论和实践探索。

会议以视频会议形式召开,中国社科院设分会场。王浩、黄建发、陈金彪、陈奕君、成岳冲、王文序、徐文光、任少波出席。会上,省发改委、省民政厅、省卫健委负责人分别汇报农业转移人口共同富裕、“浙里长寿”、“浙有善育”等问题研究成果。委员专家代表陈锡文、王培安、

顾朝曦、魏后凯、陈光金、房连泉、关博、汪德华结合各自研究领域作了发言,提出意见建议。

袁家军向与会委员专家介绍了浙江扎实推动高质量发展建设共同富裕示范区的总体部署。他说,以习近平同志为核心的党中央赋予我们以共同富裕为核心的党中央赋予的重大政治责任,我们坚持以习近平总书记关于共同富裕的重要论述精神为指引,体系化、科学化推动,找到“四梁八柱”,聚焦重大共性问题,多跨协同创新突破,大胆设想、仔细求证、脚踏实地、久久为功,边学、边干,努力构建共同富裕话语体系和目标体系、工作体系、政策体系、评价体系,扎实推动示范区建设稳健起步。

袁家军说,共同富裕本质上是促进人的全面发展和社会全面进步,要坚持以人民为中心的发展思想,从人的全生命周期出发,构建以人为核心的共富型制度政策体系。希望委员专家们和我们一起,深入研究农村转移人口共同富裕问题,重点聚焦完善农业转移人口市民化目标指标体系、完善常住地基本公共服务体系、构建农业转移人口素质能力提升体系、健全市民化支持政策体系;深入研究共富型“浙里长寿”体系问题,重点是迭代深化“浙里长寿”体系架构,探索破解重点区域、重点群体、重点家庭养老难题,探索家门口幸福养老的长效机制,探索构建老年人参与社会事业的有效路径和更加积极的养老制度政策

体系;深入研究打造“浙有善育”名片问题,特别是总和生育率下降原因、科学制定“浙有善育”目标指标体系、深化“浙有善育”工作体系和政策体系,找到政府、企业、社会、个人的平衡点,探索建立生育、养育、教育成本共担机制;深入研究共富型大社保体系、财税政策体系问题,特别是深入分析把握共富型制度政策体系的内涵特征,深化研究大社保、财税体系重塑,找到改革切入点、突破口和关键抓手,科学制定能推动共同富裕、百姓有获得感、财力可承受的改革方案。

省委高质量发展建设共同富裕示范区咨询委员会委员,有关智库负责人,省直有关部门负责人参加会议。

我省高标准开展党的二十大代表推荐提名工作

切实把优秀党员推荐上来

本报讯(记者沈吟)“是沈伟忠船老大吗?请您组织红帆临时党支部的渔民党员,推荐党的二十大代表候选人推荐人选。”日前,舟山市嵊泗县洋山镇党建工作办公室工作人员,通过渔船卫星电话联系出海作业的渔民党员,详细告知推荐党的二十大代表候选人推荐人选的

通知和相关要求。这是舟山海岛地区因地制宜发动渔民开展党员推荐提名工作的一个缩影。

高标准开展代表推荐提名工作,是全程全面高质量做好党的二十大代表选举工作的重要环节。去年12月以来,我省扛起守好“红色根脉”的政治担当,精心组织、精准

发力、精细操作,切实把符合党中央要求、彰显浙江金名片的优秀党员推荐上来。

在推荐提名环节,坚持条块结合精准推荐,各市委和省直机关工委、省教育厅、省国资委,组织所属党组织从最基层的支部开始,采取自下而上的方法,逐级提名推荐,做

到“纵向到底、横向到边”;11家省直有关单位党委(党组)牵头,从全省范围内对各条战线一线人选进行有针对性的推荐。

全省各级党组织充分发扬党内民主,广泛宣传发动,激发广大党员的参与热情,基层党委和党支部参与率达100%。(下转第三版)

保护第一、生态优先、人民共享……不负习近平总书记重托,杭州努力写就西湖、西溪和谐宜居样本——

“双西”新韵

本报记者 陈文文 张 彧 孙 磊



西湖美景。 拍友孙小明 摄

之江循足迹

窗口看变化

【足迹·西湖西溪】

2002年,西湖综合保护工程启动。这年秋天,刚刚履新浙江的习近平同志,将考察杭州的第一站放在了西湖。习近平说:“把西湖建设好,实施西湖综合保护工程,使西湖的历史面貌得以还原,得到恢复,这是德政,也是得民心的善举。”

2020年3月31日,习近平总书记来到杭州西溪国家湿地公园考察,提出要把保护好西湖和西溪湿地作为杭州城市发展和治理的鲜明导向,统筹好生产、生活、生态三大空间布局,在建设人与自然和谐相处、共生共荣的宜居城市方面创造更多经验。他强调,“水是湿地的灵魂,自然生态之美是西溪湿地最内在、最重要的美。要坚定不移把保护摆在第一位,尽最大努力保持湿地生态和水环境。”

又是春潮拍岸时。白鹭和灰鹭栖息枝头,船工周忠伟的摇橹船一过,几十只野鸭四处散开,还有一些周忠伟不认识的鸟儿。去年他看到了东方白鹳,“以前没看到过。”

两年前,也是在烟雨朦胧的三月,葱郁润润的西溪湿地迎来了阔别多年的习近平总书记。那时,正在乘船观光的游客大声向总书记发出了一起坐船的邀请。“湿地越来越美了,很想让总书记再来看看。”周忠伟说。

牢记总书记的嘱托,更高标准保护好西湖和西溪湿地。去年以来,杭州西湖龙井和西溪湿地法规划先后进行全修——西湖土生土长的龙井茶群体种种质资源将设立保护区;保持湿地公园内河港、池塘、湖漾、沼泽等生态原状。

在保护中与时代同行。杭州用更好的科技和数字手段来保护“双西”之美,还美于民,让人们更诗意地栖居在“人间天堂”。

变与不变

在创新中保护

“你看西湖那么平静,其实每

天都在变。”在西湖工作了30多年的杨小茹说,西湖是个活态遗产,这要求西湖守护人在变中求不变:变的是创新手段,不变的是更好的保护。

清晨6时到晚上7时的西湖,是中科院水生生物研究所研究员张义调研时最熟悉的景色。他捞起一株水草说:“这株苦草,应该是从西里湖繁衍过来的。”

2020年以后,西湖“水下森林”在里湖已成规模。“水下森林”是一种人工种植的沉水植物复合群落,包括苦草、黑藻、金鱼藻等。草能净水——西湖水质的平均透明度已经从10年前的约70厘米提高到当前的85厘米,部分水域甚至能达到200厘米。在提升水体透明度的同时,也明显提高了西湖的生物多样性。

今年张义团队的新任务是将“水下森林”从西里湖向外湖“扩张”。“通过‘亲子鉴定’研究发现,有一些沉水植物已经从里湖长到外湖了,就像这些苦草。但还需要研发更多相应技术,同时依靠人工辅助

措施逐步恢复沉水植物,对于西湖‘香灰土’底质等生态环境,成功恢复沉水植物的难度很大。”张义说。

自学士桥码头上船,缓缓向西里湖划去。船行深处,湖面幽静,湖底密密麻麻长满水草,清晰可见,茁壮者伸手即触。西湖水域管理处工作人员丁益雄告诉我们,目前西湖沉水植物总面积已达31.7万平方米,今年的目标是继续增殖3万平方米,让“水下森林”面积再扩大10%左右。“西里湖的复合沉水植物群落已实现四季自然更替。这是一个逐渐健康的生态系统。”张义说,希望未来西湖的水,不仅是清澈的,还是健康的。

“一曲溪流一曲韵”的西溪,也在努力答好“变与不变”这道题。

手划船换成了摇橹船。我们眼前的西溪水,又与西湖大不一样。不同于西湖的“清澈见底”,这里的水更显幽绿透亮。“西溪的定位与西湖不同,更强调野趣与自然,所以保护也要‘量体裁衣’。”杭州西溪国家湿地公园生态文化研究中心副主任刘想随手捞起一捧水说,“近些年通过吸收西湖治水的经验,西溪湿地核心区域的水质已稳定在Ⅱ类以上。”

(下转第二版) 扫一扫 看视频

奋进新征程 建功新时代

百万“蚂蚁雄兵”助力经济发展 金华成为全省首个体工商户超百万设区市

本报金华3月29日电(记者何贤君 共享联盟金华中心站 罗奕)在金华这片创业热土上,市场主体发展再次取得历史性突破。3月29日,记者从金华市市场监管局了解到,截至3月28日,金华市累计在册市场主体达146.78万户,位居全省第二,其中个体户100.7万户,同比增长12.17%,数量居全省第一。金华成为省内首个体工商户总数超百万的设区市。

此前,位于金华市金东区的俊凡广告制作部负责人杜小俊领到了营业执照,这是金华第100万份个体工商户营业执照。

近年来,金华持续优化营商环境,在全省率先开展“全程电子化登记”改革,推进“企业开办零见面”改革,探索“证照分离”改革,有效降低市场主体准入门槛,大大提升办事办证便利度,持续激发创新创业新活力,市场主体保持快速增长。目前,金华每天新注册个体工商户约1500家。

从地域分布来看,100万家个体工商户中,义乌市占56.61%,市本级占

11.42%,东阳、永康分别占9.36%、8.70%。

从行业分布来看,批发、零售业个体工商户约占69%,其次是制造业和住宿餐饮行业。这说明金华个体工商户以商贸流通和服务民生消费为主,小店商铺里藏着事关百姓生计、生活的大账本。

个体工商户是支撑起金华民营经济发展的百万“蚂蚁雄兵”,他们密切关系民生,是金华推进共同富裕重要支撑。为强化对个体工商户的全方位、多维度培育,金华出台了全省首个《个体工商户培育库管理办法》,上线集党建、融资、培训、供需发布于一体的“帮帮快服”平台。平台自去年8月上线以来,共对接2427户个体工商户,预授信金额达10.6亿元。

为有效缓解就业压力,提高个体从业者劳动技能,金华市场监管等部门牵头大力开展小微企业和个体工商户职业技能培训,同时加大金融帮扶力度。截至2021年底,金华市普惠小微个体贷款余额达716.89亿元,比上年增长26.76%。

新闻提要

本报今起推出亚运《全景探馆》

栏目,首期走进杭州奥体中心体育场——

超赞!“大莲花”

